

为太原全方位推动高质量发展贡献青春力量

共青团太原市第十九次代表大会开幕

韦韬出席并讲话

本报讯(记者 殷雪莺 梁涛)9月14日,共青团太原市第十九次代表大会开幕。省委常委、市委书记韦韬出席并讲话,强调要深学笃行习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步团结动员全市广大团员青年,铭记百年团史、赓续精神血脉,积极投身太原全方位推动高质量发展的伟大实践,不断开创全市共青团事业和青年工作新局面,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。团省委书记张钧出席并讲话。市领导张韬、魏民、操学诚、刘俊义、周计伟、薛东晓、卢秋生、杨继承、武晓花、杨文军、裴耀军出席。

韦韬代表市委、市人大常委会、市政府、市政协向大会召开表示热烈祝贺,向全市广大青年、共青团员和青少年工作者致以亲切问候。韦韬强调,青年是国家的未来和民族的希望。党的十八大以来,习近平总书记站在党和国家事业薪火相传的战略高度,深刻回答了新时代“培养什么样的青年、怎样培养青年,建设什么样的共青团、怎样建设共青团”等方向性全局性战略性问题,特别是在庆祝中国共青团成立100周年大会上的重要讲话,深刻总结共青团百年征程积淀的宝贵经验,对当代青年和共青团工作寄予殷切期望,为在新的历史起点上推动共青团事业蓬勃发展提供了行动指南。省委对全省青年工作始终高度重视,给予大力支持。全市共青团组织要牢记嘱托、不辱使命,在奋进新征程中展现新作为。

韦韬回顾了太原共青团百年发展历程,充分肯定了市第十八次团代会以来我市共青团工作取得的成绩,指出,当前,太原正面临难得的发展机遇,其势已成、其时已至、其兴可待,这为广大青年施展才华、贡献智慧,为共青团组织彰显优势、发挥作用提供了广阔舞台。希望全市共青团组织不断保持和增强政治性、先进性、群众性,团结带领广大团员青年谱写更加壮丽的青春篇章。要坚持为党育人,全力建设引领青年思想进步的政治学校。从政治上着眼、思想上入手、青年特点出发,广泛开展“喜迎二十大、永远跟党走、奋进新征程”等主题活动,引领广大青年深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”。要凝聚先锋力量,充分发挥青年生力军突



中国共产主义青年团太原市第十九次代表大会开幕式会场。梁琛 徐浩轩 摄

击队作用。聚焦服务中心工作,突出创新创造主题,持续强化基层导向,引导广大青年把个人成长同太原发展紧密结合起来,在疫情防控、经济建设、文明城市创建等重点工作任务中勇于担当、贡献力量。要竭诚服务青年,切实当好党联系青年最为牢固的桥梁纽带。紧扣服务青年的工作生命线,树牢服务理念,创新方式方法,完善青少年工作联席会议机制,注重畅通青年政治参与渠道,着力解决青年急难愁盼问题,把青年紧紧凝聚在党的周围。要勇于自我革命,始终成为紧跟党走在时代前列的先进组织。坚持把党的全面领导落实到工作的全过程各领域,持续深化改革,完善基层组织,从严管团治团,全面加强政治、思想、组织、作风、能力建设,努力锻造和展现新时代太原共青团的昂扬风貌。全市广大团员青年要牢记习近平总书记“五个模范、五个

带头”的谆谆教诲,在各自工作岗位上脚踏实地、锐意进取,在复杂艰苦环境中经历风雨、增长才干,在全面再现“锦绣太原城”盛景的宏伟实践中积极作为、实现价值,努力成长为堪当民族复兴重任的时代新人。

韦韬强调,共青团事业是党的事业的重要组成部分。全市各级党委(党组)要加强和改进党对共青团工作的领导,全面落实党建带团建制度机制,全力支持共青团依照法律和章程独立自主、创造性地开展工作,及时研究解决共青团事业发展中的实际问题,正确引导、热情关心广大青年,推动形成全社会支持青年成长成才、干事创业的良好氛围。

张钧代表团省委对太原共青团过去五年工作给予充分肯定,希望太原共青团勇挑示范引领重担,始终走在全省共青团事业发展高质量发展的前列。要把牢根本任务,

立足党的事业后继有人的根本大计,持续用党的创新理论教育青年,带头在强化思想政治引领中着力引导青少年听党话、跟党走。要突出工作主线,深化“青”字号品牌,扎实开展“青春兴晋”系列活动,带头在助力高质量转型发展中广泛动员青年创新创业、建新功。要扛起政治责任,树牢以青年为中心的理念,做青年友,不做青年“官”,带头在服务青少年成长发展中切实增强青少年的获得感、幸福感。要强化自身建设,聚焦“强三性、去四化”改革目标,全面加强团的基层建设,带头在推进团的改革和全面从严治团中不断提升团组织的先进性、战斗力。

会上,赵志远代表共青团太原市第十八届委员会向大会作报告。市总工会代表人民团体致贺词。少先队员代表向大会献词。

市开发区改革发展领导小组召开会议

听取开发区工作情况汇报 研究部署开发区建设发展工作

韦韬主持并讲话 张新伟提具体要求

本报讯(记者 殷雪莺 梁涛)9月14日,市开发区改革发展领导小组召开会议,听取全市开发区工作情况汇报,对开发区建设发展工作进行研究部署。省委常委、市委书记韦韬主持并讲话。市委副书记、市长张新伟提具体要求。市领导张韬、刘俊义、卢秋生、裴耀军、王剑峰、卢俊峰、李永强、高德胜、薛维柱,省太忻经济一体化发展促进中心副主任杨俊民出席。

韦韬指出,开发区作为转型发展主战场、主引擎,对于推动全市经济持续稳步向好发展具有重要作用。全市各级各部门要深入贯彻省委书记林武在全省开发区2022年第三次“三个一批”活动暨太忻一体化经济区建设推进会上的讲话精神,切实增强工作的紧迫感和责任感,找准问题、迎难而上,精准谋划、精准定位、精准招商、精准施策,扎实做好开发区建设发展各项工作。

要紧盯指标抓调度。强化主要经济指标预期研判和分析调度,做好与省有关方面的工作对接,深入挖潜、全面盘点,聚焦实际问题提出有效工作措施,加强检点推动,以指标体系倒逼执行进度,真正做到每天算着干、现场盯着办、时刻督着赶,争取增量因素最优化、减量因素最小化,全力以赴把各项工作往前推、把各项任务往前赶,力争实现最好结果。要聚焦项目抓投资。立足开发区发展定位,紧盯龙头企业、链主企业,大力开展招商引资,不断引进重大项目好项目,精准补链强链延链;加快签约项目立项、土地、环评、能评等前期工作,推动未开工项目实质开工、在建项目加快建设,积极争取政策性开发性金融工具对基础设施建设项目的支持,千方百计扩大有效投资;针对在建项目的实际推进情况,分门别类列出清单,加强统筹调度,切实解决堵点难点

问题,全力推动项目投产;扎实做好项目全生命周期跟踪服务,顶格落实助企纾困政策,强化水、电、油、气、运等各项保障,确保项目早日达效、形成预期产出。要强化要素保障。充分利用专项资金、债券、基金等渠道,合理引入社会资本参与基础设施建设,加快建设标准化厂房,不断完善基础设施,提升项目承载能力。落实好我市产业用地支持政策,持续盘活存量土地资源,合理安排年度用地计划指标,切实保障用地需求。持续深化“承诺制+标准地+全代办”改革,强化各部门工作联动、政策衔接和信息共享,疏通体制上的堵点难点,不断优化营商环境,确保各项惠企政策、帮扶措施落到实处。要落实责任抓提升。属地县(市、区)要把开发区工作摆在突出位置,及时研究解决工作推进中的重大问题;市开发区改革发展领导小组办公室要发挥

牵头抓总、综合协调作用,紧盯重点任务,加强督促指导,确保工作进度;各开发区要坚持问题导向和目标导向,全力抓好招商引资、助企纾困、深化改革、优化环境等工作,奋力争先进位,为我市全方位推动高质量发展提供坚强支撑,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

张新伟强调,全市各级各部门各开发区要提高政治站位,深化思想认识,咬定全年经济增长目标不动摇,紧抓国家政策机遇和当前施工黄金期,精准开展点对点招商、专业化招商,全力做好服务保障,持续优化营商环境,千方百计推动更多洽谈项目早落地、签约项目早开工、施工项目早投产、建成项目早达效,为全方位推动高质量发展提供强有力支撑。

与市领导分别作了发言。市商务局、各开发区负责同志汇报有关工作。